
Інформаційна довідка стосовно здійснення державного нагляду 

(контролю) за дотриманням вимог щодо формування, 

встановлення та застосування державних регульованих цін          

за 2023 рік 

За 2023 рік Держпродспоживслужбою здійснено 59 позапланових 

перевірок суб’єктів господарювання з питань дотримання вимог щодо 

формування, встановлення та застосування державних регульованих цін. Під час 

проведення перевірок порушення встановлені у 52 випадках, що становить 

88,1 відсотки від загальної кількості здійснених перевірок. 

За результатами проведених перевірок прийнято 52 рішення про 

застосування адміністративно-господарських санкцій на загальну суму 1,15 млн 

гривень.  

Впродовж 2023 року за прийнятими рішеннями (в тому числі у попередніх 

періодах) фактично надійшло до бюджету 5,63 млн гривень.  

Крім того, складено 23 приписи щодо усунення порушень порядку 

формування, встановлення та застосування державних регульованих цін та 

приведення цін у відповідність до вимог чинного законодавства.  

Також, 55 посадових осіб притягнуто до адміністративної 

відповідальності шляхом накладання штрафів на загальну суму 110,2 тис. 

гривень. 

Протягом 2023 року відповідно до прийнятих рішень про застосування 

адміністративно-господарських санкцій та складених приписів у попередніх 

періодах було здійснено перерахунки споживачам та фактично повернуто їм 

коштів на загальну суму 1,23 млн гривень.  

Відповідно до підпункту 69.27 пункту 69 підрозділу 10 розділу ХХ 

Податкового кодексу України тимчасово, на період до припинення або 

скасування воєнного стану в Україні, податковим органам надано право 

здійснювати державний контроль (нагляд) та спостереження у сфері 

ціноутворення відповідно до Закону України «Про ціни і ціноутворення» з 

урахуванням особливостей, встановлених цим пунктом.  

Податкові органи здійснюють контроль за дотриманням платниками 

податків вимог законодавства щодо встановлених державою фіксованих цін, 

граничних цін та граничних рівнів торговельної надбавки (націнки) шляхом 

проведення фактичних перевірок.  

У разі виявлення порушень законодавства про ціни і ціноутворення за 

результатами проведення фактичної перевірки такі порушення зазначаються в 

окремому акті про результати фактичної перевірки, який надсилається до органу, 

уповноваженого приймати рішення про застосування адміністративно 

господарських санкцій за порушення вимог щодо формування, встановлення та 

застосування державних регульованих цін.  

Так, на підставі актів ДПС про результати фактичних перевірок 

Держпродспоживслужбою винесено 18 рішень про застосування 

адміністративно-господарських санкцій за порушення вимог щодо формування, 

встановлення та застосування державних регульованих цін на загальну суму 

1,01  млн гривень.  



Впродовж 2023 року Держпродспоживслужба 19  разів залучалась 

органами місцевого самоврядування до участі у розгляді розрахунків планованих 

тарифів на житлово-комунальні послуги. За результатами роботи зменшено 

розміри планованих і затверджених тарифів, що дало змогу попередити 

обрахування споживачів на загальну суму 25,76 млн гривень у розрахунку на 

річні обсяги надання послуг. 

Також, відповідно до доручення Кабінету Міністрів України 

Держпродспоживслужба здійснює моніторинг застосування державних 

регульованих цін на лікарські засоби, вартість яких підлягає відшкодуванню у 

рамках урядової програми «Доступні ліки». 

Головними управліннями Держпродспоживслужби в областях та м. Києві 

протягом 2023 року проведено більше 31,1 тис. заходів з моніторингу, 

проаналізовано 3,96 млн цін на лікарські засоби з питань дотримання вимог 

законодавства у сфері ціноутворення. 


